

Какие наказания дали казахстанцы в ходе праймериз, ждать ли второй волны COVID-19 – обзор недели

Впервые в истории Казахстана политическая партия разработала программу для каждой области, города и района страны с учетом высказанных гражданами в ходе праймериз предложений.

Как казахстанцы соблюдают карантинные меры. Почему молодые казахстанцы рвутся на учебу за границу. События минувшей недели в еженедельном обзорном материале корреспондента МИА «Казинформ».

Карантинные меры по обеспечению безопасности граждан в той или иной степени продолжают действовать в стране. За последнюю неделю констатируется стабилизация ситуации по COVID-19. Тем временем в Карагандинской области подготовлен запас лекарств для лечения COVID-19. К тому же, более 200 тысяч человек смогут получить бесплатную вакцину от гриппа. К возможной волне КВИ готовятся и в Костанайской области. Для недопущения распространения коронавирусной инфекции выделено около 7 млрд тенге на покупку медоборудования и сантранспорта.

Анализ эпидситуации в Казахстане представил директор Оперативного центра по ЧС в области общественного здравоохранения Национального центра общественного здравоохранения МЗ РК Альберт Аскарков. В материале корреспондента МИА «Казинформ» он рассказал, что ежесуточный прирост заболеваемости на протяжении последних 10 дней не превышает 0,06%, а эпидемиологическую ситуацию в стране можно оценить как стабильную. Более того - в ряде регионов на протяжении нескольких дней заболеваемость КВИ не регистрируется, а в большинстве регионов доведена до единичных случаев, и резко сократилась смертность. Что касается ожидаемой второй волны коронавируса, то спикер не исключает такое развитие событий в нашей стране в ноябре – декабре, отмечая при этом, что здравоохранение Казахстана ко второй волне подготовлено. Тем не менее, по регионам страны ужесточают соблюдение карантина.

В столице мобильные группы усилили ежедневные рейды по объектам торговли и развлекательным заведениям. С 5 июля жители за нарушение карантина заплатили штрафов на 128,6 млн тенге. Мониторинговые группы усиливают работу и в Алматы, где выявлены негативные факторы, способствующие увеличению числа заболевших. В числе причин называют завоз КВИ международными рейсами из-за ухудшения эпидситуации в других странах. А внутри города ослаблены масочный режим и соблюдение мер безопасности. В Таразе создано 12 мобильных групп.

Перенесшие коронавирус жамбылцы восстанавливают здоровье в реабилитационном центре, созданном при областном реабилитационном центре «Материнство и детство». На базе СК «Атлетик» открыто отделение на 120 коек с амбулаторным и круглосуточным стационарным режимом работы. В Жезказгане за два месяца построили новый модульный инфекционный госпиталь на 200 коек по всем стандартам инфекционного контроля. Больницу оснащают новым медицинским оборудованием для диагностики и лечения. Боксы будут с отдельным входом, а внутри предусмотрена максимальная изоляция. В Актюбинской области продолжают работу мобильные группы по выявлению нарушений требований карантинного режима. За отсутствие масок в общественных местах на актюбинцы заплатили штрафы 11 млн тенге.

Полицейские в Атырау обнаружили ночной клуб, который работал, несмотря на карантинные ограничения, там находилось около 100 человек. Также обнаружено кафе, где после полуночи отдыхали 10 человек. В Актюбинской области подходит к концу вакцинация против гриппа. На сегодняшний день прививки получили 72 тысячи жителей региона. Врачи отмечают активность жителей. В столичной сфере здравоохранения внедряется новая информационная система для мониторинга эпидемиологической ситуации COVID-19. Все подведомственные медицинские организации обеспечены доступом к сети интернет и обеспечены компьютерной техникой.....

https://www.inform.kz/ru/kakie-nakazy-dali-kazhstancy-v-hode-praymeriz-zhdad-li-vtoroy-volny-covid-19-obzor-nedeli_a3704756

В Европе стремительно растет число заболевших коронавирусом

Хотя ситуация с распространением коронавируса в Испании менее катастрофичная, чем весной, в Мадриде и девяти его пригородах уже объявлен частичный локдаун.

Об этом [«Известиям»](#) заявили в минздраве страны, отметив, что показатели суточного прироста в столице вызывают обеспокоенность.

Париж и его окрестности с 6 октября объявлены зоной максимальной опасности. Немецкие вирусологи уже присвоили четырем районам столицы ФРГ категорию «зона риска», а местные власти ввели новые ограничения.

Итальянские эпидемиологи, опрошенные «Известиями», уверены, Риму пока не грозит карантин, но ситуация с распространением COVID-19 становится всё тревожнее. **Правительство Италии продлевает режим ЧС до 31 января.**

Южный циклон

Европа продолжает бороться со второй волной COVID-19 и ужесточает меры в столицах, ритм жизни которых особо располагает к распространению вируса. **По данным Worldometer, 6 октября суточный прирост в Европе составил 82,5 тыс., общее число заболевших за время пандемии в регионе — 5,5 млн.** Самая тяжелая ситуация пока в Испании — **12,7 тыс. новых случаев и 261 летальный исход за вторник.** Особенно нелегко приходится жителям Мадрида и его пригородов, власти ввели там частичный локдаун.

С 1 октября в столице Испании и девяти соседних муниципалитетах (Алькала-де-Энарес, Алькобендас, Алькоркон, Фуэнлабрада, Хетафе, Леганес, Мостолес, Парла и Торрехон-де-Ардос) введены ограничения на передвижение — запрещен въезд и выезд по неуважительной причине. Исключения — работа, посещение врача, уход за людьми с ограниченными возможностями и опека над старшим поколением.

— *Новые меры ограничения приняты из-за тревожных показателей уровня заболеваемости в этой местности. На 100 тыс. человек здесь приходится около 500 заражений,* — пояснили «Известиям» в пресс-службе минздрава страны.

При этом передвижение жителей в пределах «закрытых» муниципалитетов разрешено, но только в средствах защиты. Посадка в местах общепита не должна превышать 50%. Все общественные места, кроме аптек, заправок и медицинских учреждений закрываются в 22:00.

— *Несмотря на то что эпидемиологическая ситуация в Испании вызывает тревогу, стоит отметить, что она отличается от весенней в лучшую сторону. Диагностические возможности намного лучше, а возраст зараженных снизился,* — заверили «Известия» в пресс-службе минздрава.

В Италии, которая приняла удар коронавируса первой в Европе, сейчас дела обстоят тоже гораздо лучше, чем весной. Даже столицу, по оценкам экспертов, пока нельзя назвать зоной опасности.

— *Наиболее подвержены риску во время эпидемии районы с большой плотностью населения и высокой концентрацией мест, где предоставляют коммерческие услуги, что подразумевает скопление людей. В Италии под такую характеристику сейчас подпадает Милан и в меньшей степени Рим,* — заявил «Известиям» директор итальянского Института молекулярной генетики (IGM), заведующий отделением вирусологии Джованни Мага.

По мнению специалиста, на данный момент итальянская столица не находится в ситуации, сравнимой с Мадридом, и поэтому в полной блокировке города пока нет необходимости.

Однако 7 октября в силу должен вступить приказ о новых мерах предотвращения второй волны, подготовленный кабинетом министров Италии во главе с премьером Джузеппе Конте. По данным итальянского информационного агентства ANSA, люди, находящиеся в общественных местах без масок, могут рассчитывать **на штраф от €400 до €1000.** По другим сообщениям местной прессы, частичный локдаун может коснуться малого и среднего бизнеса: не исключено, что парикмахерские и бары сменят график работы. О том, что Италия продлит чрезвычайное положение до 31 января, во вторник заявил министр здравоохранения Роберто Сперанца. Джузеппе Конте подчеркнул, что «битва не выиграна», потому страна должна оставаться в «максимальной готовности» в ближайшие недели и месяцы.

— *Наиболее пострадавшие районы за последние две недели — Трентино-Альто-Адидже, Лигурия, Кампания и Лацио. Рост в Риме не столь тревожный, но за ним следует внимательно следить,* — заявил «Известиям» эпидемиолог Института фармакологических исследований имени Марио Негри Антонио Клавенна.

На низком старте

Ситуация в Германии тоже не самая драматичная. По данным Tagesschau, в ФРГ за последнюю неделю на 100 тыс. жителей приходится 18,3 нового случая, в то время как в соседних Нидерландах — более 147, а в Бельгии — 139,8 (в Брюсселе 7 октября даже закрыли на месяц все бары и кафе). Тем не менее четыре района столицы попали в список так называемых Risikogebiet (нем. — «зона риска») по версии вирусологов. Если учитывать критерии Института Роберта Коха, берлинские районы Митте, Нойкельн, Фридрихсхайн-Кройцберг и Темпельхоф-Шенеберг превысили критический предел в 50 новых случаев на 100 тыс. жителей за одну неделю (по состоянию на 7 октября). Однако в пресс-службе сената Берлина «Известиям» заявили, что официально зон риска «внутри города нет», но с новыми мерами по сдерживанию вируса предложили ознакомиться.

6 октября правительство земли приняло решение об ужесточении правил. С 10 октября для магазинов, баров, ресторанов и клубов будет введен комендантский час: с 23:00 до 06:00. Кроме того, добавились ограничения на посещение частных мероприятий в закрытых помещениях. Число гостей не должно превышать 10.

— *По ночам в столице можно встречаться в компании не более пяти человек, если они проживают не вместе, или жителям не более чем двух разных домов,* — рассказала «Известиям» жительница Берлина Ирина Жаворонкова.

В минздраве ФРГ на вопрос «Известий» о том, может ли город закрыться на карантин, заявили, что это решение могут принять только местные власти, которые проводят в настоящий момент тщательный мониторинг ситуации.

Держит руку на пульсе и руководство Парижа. Еще в конце сентября премьер-министр Франции Жан Кастекс заявил Le Figaro, что в случае ухудшения ситуации с заболеваемостью возможно введение повторного карантина. Он подчеркнул: если не будут приняты должные меры, то к 13 октября реанимационные мощности будут исчерпаны. И уже в минувшие выходные (3 и 4 октября) Франция преодолела несколько пороговых показателей: общий уровень заболеваемости COVID-19 (суточный прирост — 16 972), а вместе с ним уровень заражения пожилых людей и занятость реанимационных коек в больницах.

В связи с этим с 6 октября Париж и его пригороды были объявлены зоной максимальной опасности, новые ограничительные меры будут действовать там 15 дней. Местные власти приняли решение закрыть все бары, спортзалы, танцевальные студии. Рестораны обязаны заканчивать работу в 22:00 и собирать личные данные посетителей, чтобы в случае необходимости связаться с ними. Мэрия Парижа не смогла предоставить «Известиям» оперативный ответ на вопрос о том, каков шанс, что город закроется вовсе.

— В настоящее время еще решают вопрос, что делать с университетами. Пока уменьшили количество людей в аудиториях. Все боятся локдауна, и никого не покидает ощущение, что его все-таки введут снова, — заявила «Известиям» жительница Парижа Кристина Громова.

Между тем число зараженных COVID-19 в мире стремится к 36 млн, по данным Johns Hopkins University. Многие европейские страны уже официально признали вторую волну пандемии.

<https://www.caravan.kz/news/v-evrope-stremitelno-rastet-chislo-zabolevshikh-koronavirusom-680957/>

Коронавирус: число заболевших растет, в Голландии арестованы противники карантина

Общее число новых случаев заражения коронавирусом растет по всему миру, эпицентр эпидемии Covid-19 в США сместился на север страны, Трамп кашляет, но возвращается к работе; в Голландии десятки человек арестованы во время акции против ограничительных мер. Об этом передает МИА «Казинформ» со ссылкой на ВВС.

Более 150 тыс. человек умерли из-за коронавируса в Бразилии Плюс 70: число выздоровевших от коронавируса в РК достигло 103980 94 новых случая коронавируса выявлено за сутки в Казахстане В Индии за последние сутки выявлено более 70 тысяч заболевших, около тысячи человек умерли. Индия занимает второе место в мире после США по числу инфицированных - 6,9 млн человек, и третье по смертности (после США и Бразилии) - почти 106,5 тыс. По данным Университета Джонса Хопкинса, число заболевших в мире превысило 36,5 млн человек, умерли от Covid-19 - почти 1,1 млн.

Лечащий врач Дональда Трампа заявил, что президент США, у которого недавно был диагностирован коронавирус, готов вернуться к работе и участию в общественных мероприятиях. При этом многие отметили, что во время последнего интервью он кашлял. Эпицентр эпидемии в США смещается в северные районы центральной части страны. Резкий скачок наблюдается в штатах Южная Дакота, Северная Дакота и Висконсин. Летом зонами повышенного риска были Аризона, Флорида и Калифорния. Общациональная статистика заболеваемости также стабильно растет на протяжении последних трех недель. США продолжают лидировать в мире по числу заболевших и умерших - 7,6 млн и 212 тыс. человек соответственно.

Власти Польши заявили, что страну накрыла вторая, мощная волна эпидемии Covid-19. За последние сутки вирус был диагностирован у 4739 человек, умерли 52. Статистика продолжает расти третий день подряд и уже более чем в два раза превышает показатели летнего периода. По словам премьер-министра страны Матеуша Моравецкого, сомнений в том, что в Польшу пришла вторая волна, нет. С начала пандемии в стране заболели 116,3 тыс. человек, умерли - 2919. Карантин и аресты в Европе

Во Франции за последние сутки выявлено рекордное количество новых случаев заболевания - более 18 тысяч. Похожие показатели фиксировались на пике пандемии весной этого года. В четырех городах, которые накануне были объявлены красной зоной, - Лилле, Лионе, Гренобле и Сент-Этьенне - с завтрашнего дня закрываются бары и рестораны. Зоной повышенной опасности была также объявлена Тулуза, но о жестком карантине там пока не сообщается.

В Париже и Марселе строгие ограничительные меры действуют уже неделю. Общее число заболевших во Франции составляет 711,7 тыс. человек, умерли от Covid-19 - 32,5 тыс.

Суд в Испании признал неправомерным введенный неделю назад частичный локдаун в Мадриде, под который попали 4,7 млн человек Теперь правительство страны настаивает на введении в столице режима чрезвычайной ситуации сроком на 15 дней. Решениям центрального правительства противостоят региональные власти и, в частности, столичного округа. Именно они обратились в суд за отменой решения о частичном локдауне в Мадриде. Председатель правительства Мадрида Исабель Диас Аюсо призвала жителей города и окрестностей не выезжать за пределы региона, однако премьер-министр страны Педро Санчес в ультимативной форме требует от нее более решительных действий. С пятницы в Бельгии вступают в силу меры по сдерживанию распространения инфекции.

Бельгийцы могут поддерживать только три близких контакта среди людей, не живущих с ними под одной крышей. В домах кроме хозяев одновременно могут находиться максимум четыре визитера. Ограничено время работы кафе и ресторанов. Также в пятницу стало известно, что Covid-19 диагностирован у премьера столичного региона Брюсселя Руди Вервурта. Все региональное правительство отправлено в самоизоляцию.

В Германии за последние сутки было выявлено более 4,5 тыс. заболевших, умерли 487 человек, отделения интенсивной терапии стремительно заполняются пациентами. Немецкие вирусологи предупреждают, что суточные показатели заболевших могут в скором времени достичь 10 тысяч человек. В Чехии 5394 новых больных - это третий рекордный показатель за прошедшую неделю. Также резко подскочила статистика госпитализаций. С пятницы вечера бары, кафе и рестораны начнут закрываться в 8 часов вечера. Полностью закрываются спортзалы, бассейны и зоопарки.

В Гааге десятки человек арестованы за участие в акции протеста против карантинных мер. В Нидерландах зафиксирован резкий скачок заболеваемости. В одной из больниц в провинции Лимбург на юго-востоке страны коронавирус выявлен у 20 сотрудников медперсонала.

Ситуация в Британии С вечера пятницы в некоторых частях Шотландии закрываются пабы и рестораны. Пока мера будет действовать до 25 октября, но власти предупреждают, что срок может быть продлен. В красную зону попали такие крупные города, как Эдинбург и Глазго.

С понедельника локальные жесткие меры будут также введены в некоторых районах Англии и Уэльса. Пока лишь известно, что будут наложены ограничения на работу пабов и ресторанов, а также на встречи людей, не живущих под одной крышей. Остальные шаги правительство обещает согласовать до конца недели. По словам члена кабинета Джиллиан Киган, ограничения необходимы, так как «ситуация на севере Англии выходит из-под контроля». По мнению властей, 30% заражений происходят в местах общепита.

По данным Университета Джонса Хопкинса, общее число заболевших в Британии с начала пандемии превысило полмиллиона человек (564,5 тыс.), умерли - 42,6 тыс. (пятое место в мире и первое в Европе). При этом, по последним данным, экономика Великобритании за август выросла на 2,1%. Это медленнее, чем в июне-июле, и меньше ожидаемых темпов, но, по словам специалистов, любой рост в данной ситуации - хороший знак.

https://www.inform.kz/ru/koronavirus-chislo-zabolevshih-rastet-v-gollandii-arestovany-protivniki-karantina_a3704554

Коронавирус закрывает города в Европе

Правительство Испании одобрило введение режима повышенной готовности в автономном сообществе Мадрид для борьбы с распространением коронавируса, передает МИА «Казинформ» со ссылкой на Euronews.

Более 150 тыс. человек умерли из-за коронавируса в Бразилии Плюс 70: число выздоровевших от коронавируса в РК достигло 103980 94 новых случая коронавируса выявлено за сутки в Казахстане Власти пошли на такой шаг после того, как Высший суд Мадрида отказался ратифицировать ограничения на передвижение в автономном сообществе, так как они затрагивают «основные права и свободы» жителей.

С помощью режима повышенной готовности власти Испании вводят ряд карантинных мер Министр здравоохранения Испании Сальвадор Илья заявил: «Власти Мадрида решили ничего не делать. Но на прошлой неделе в автономном сообществе из-за Covid-19 скончались 63 человека. сегодня в больницах сообщества находятся свыше 3 360 инфицированных, из них 498 — в реанимационных отделениях между жизнью и смертью. Мы можем сидеть сложа руки, но мы можем остановить вирус». Во Франции на акции протеста вышли владельцы баров и фитнес-клубов. В стране усилены санитарные меры, накануне еще четыре города были объявлены зонами наивысшей опасности в связи с ускоряющимися темпами распространения коронавируса. В список добавлен, в частности, Лион.

Говорят предприниматели: «Люди больше не приходят записываться в наш спортзал, наоборот, просят расторгнуть контракт, но нам нужна солидарность клиентов, иначе мы не справимся, мы не выживем, мы уже умираем». «Нам говорят о второй волне коронавируса, вирус действительно распространяет, но речь также идет и второй волне проблем в экономике и моральном состоянии людей. Все это оказывает влияние. Есть смерти от коронавируса, но скоро мы услышим о смертях из-за последствий всех этих ограничений, которые не дают нам жить».

В крупных городах Германии будут ужесточать меры, если число случаев инфицирования будет превышать 50 на 100 тысяч жителей в течение недели. Об этом заявила в канцлер ФРГ Ангела Меркель после переговоров с бургомистрами 11 городов. Ожидается, что в скором времени Берлин будет официально объявлен зоной риска. «Задача первостепенной важности, если это возможно — не останавливать экономическую и социальную жизнь страны, не возвращаться к тому, что потребовалась сделать весной».

В Евросоюзе на первое место по темпам распространения коронавирусной инфекции вышла Чехия. Премьер-министр страны Андрей Бабиш сообщил, что в случае ухудшения ситуации власти примут максимально жесткие меры, связанные с остановкой национальной экономики. Сейчас в стране действует запрет на проведение культурных и массовых спортивных мероприятий, закрыты театры и зоопарки.

https://www.inform.kz/ru/koronavirus-zakryvaet-goroda-v-evrope_a3704632

**!!! Редакция сайта не всегда согласна с мнением авторов.
Статьи публикуются в авторской редакции**



д.м.н. Ерубает Токтасын Кенжекенович
<https://www.facebook.com/pg/CRLALMATY/posts/>



к.м.н., Казаков Станислав Владимирович
E-mail office: s.kazakov@kscqzd.kz
E-mail home: kz2kazakov@mail.ru
моб. +77477093275